







лечениемъ къ недостаточно симпатичному для нихъ, а съ другой, чтобы самой комиссии дать возможность избѣгнуть излишней переписки и сократить бесполезныхъ, прерванныхъ давно, разрешенныхъ вопросовъ, и привести къ окончательное прошеніе.

Раздѣливъ это мнѣніе г-да Попова, со своей стороны члены обратили вниманіе и на ту неизменность, которая должна быть въ порядкѣ опредѣленія «справленій», въ составѣ школьной комиссіи.

Всѣ другіе члены, (исключая составъ земской управы) или выборные, или указанные постановлениемъ уездного земского собрания, а о рѣзаконочительномъ назначаются въ составѣ комиссіи распоряженіемъ «Уѣзднаго учредительного комитета» — учрежденія совершилъ земству.

На первомъ засѣданіи (6 апреля) комиссія разыскала ходатайствовать передъ уѣзднымъ собраниемъ обѣ отмѣнѣ духовенства въ ежегодной субсидіи, которую пользовались въ прежніе годы первоклассные школы.

Врачебными совѣтами при земской управѣ разшено упразднить должность приговора при Усть-Сысольской земской антѣе, въ виду того, что эти работы, которые исполняютъ послѣдніи, могутъ безъ учрѣза и безъ лишней растѣры дѣлъ выполнять помощники прозивара, подъ наблюдениемъ врача. Интересно только какъ будетъ наблюдать единственный въ городе врачъ за аптекой, врачу, у котораго и болница, и практика? И при томъ врачъ — плохой ревизоръ, изъ этого видно.

**С. Корбанга, Кадниковскаго уѣзда.**

«Вѣдь, кому, нигде начнетъ печи сапожники, сапоги, тачать и ляжинки...» а тутъ насъ въ Корбанѣ — бѣдъ отъ того, что фельдшеръ земской больницы увлекается по медицинѣ, а не человѣчествомъ и увлекается въ учрѣзомъ: прямымъ обязанностямъ. Примѣры этого увлечения можно наблюдать чуть ли не каждый день въ аптекахъ въ Корбанѣ.

Приходитъ въ больницу мужчины, и бабы, и малыши, ребята, приходятъ «помочиться»... и уходить часто даже не повидавъ фельдшера: «помочиться» стѣщами, тому не до больныхъ, пациенты уходятъ — болѣютъ, умираютъ, — фельдшеръ въ естественности тѣлъ изучаетъ жизнь пчелинаго царства.

Акушерка тоже не отзывчива. На финальѣ ей позволяютъ роженицъ, она почему то не нашла возможнаго подать помощь больной... Въ результатѣ — больная, лишенная медицинской помощи, умираетъ. А вотъ другой случай, характеризующій нашихъ медиковъ... Въ Горки у Кадниковскаго купца Слутина заболѣла... свинья... и обѣ скотина ринулись въ Горки для немедленнаго оказанія помощи, благородному животному. Какое самоотверженіе и любовь къ пациентамъ!

Для фельдшера — натуралиста этотъ порывъ еще понятенъ, въ реніе въ данніи случаевъ, натуралистъ — акушерка — это уже вышесказаннаго человѣческаго пониманія.

**Прѣзывающій.**

Кубенское (Вологодск. уѣзда).

Тяжело живется служащимъ въ хлѣбно-бакалейной торговле Бр. Пр. Безъ устали съ раннаго утра до позднаго вечера приходится имъ работать. А какъ оправдывается такой трудъ? Двое служащихъ прослужившие уже до 30 лѣтъ, получаютъ до 20 рублей въ мѣсяцъ, а другіе еще меньше. Требовать увеличенія заработной платы они не смѣютъ и думать, ибо могутъ остаться вовсе безъ всякихъ средствъ къ жизни.

Обратимся со служащими, конечно, грубо. Нетъ четырѣ тому назадъ отбросился одинъ служащий деревень на праздникъ, гдѣ онъ пробылъ лишнихъ 11 агустовъ. Когда онъ вернулся, на него набросился хозяинъ съ плоской бранью и за просрочку выдалъ ему разчетъ. А служащий — человекъ женскаго пола — получалъ зарплату 12 рублей въ мѣсяцъ за 18-ти часовъ рабочій день.

Особенно Прѣбѣдѣютъ на мальчикахъ, которые служатъ «мальчиками» первою до отбытия воинской повинности. А вернувшись съ военной службы и попросивъ работы, всего скорѣй получили такую отвѣтъ: «Нѣть места, тебѣ теперь надо платить 15 рублей въ мѣсяцъ, а также жалованье мы платить не можемъ. Если хочешь, ступай на суда воду — сливай за 11 рублей въ мѣсяцъ». Вотъ какъ живется служащимъ у Прѣбѣдѣ.

Такое извѣствѣство хозяинъ будетъ существовать до техъ поръ пока служащіе не возмутся за умъ и не примутъ свои мѣры для огражденія себя отъ хозяйствской эксплуатации. А для того, чтобы улучшить свое вѣроятное положеніе, имъ нужно сплѣтать

си и сорганизоваться. Только тогда возможна успешная борьба, которая и дастъ благіе результаты.

**А. С. Череповецъ.**

Череповецъ (Вологодск. уѣзда).

Съ 6-го по 8-е июня въключительно г-дъ г. Череповецъ происходила сессія С.-Петербургской судебной палаты. Разбиралось въ политическихъ дѣлахъ, имѣвшихъ мѣсто въ районѣ Череповецкаго, Кирилловскаго и Бѣлозерскаго уѣздовъ. По дѣлу о крестьянахъ Кирилловскаго уѣзда, Тихонской волости, обвинившихъ за аграрный воинскій пропагандѣ, порохѣ въ уѣзбѣ, дѣлѣ, неподзаключеніи, налаговѣ и т. п., крестьяне Западинъ и Ганинъ приговорены къ тюремному заключенію на 10 мѣсяцевъ, остальные на 8 мѣсяцевъ и троихъ, крестьянина и учительницы Дятловъ — оправданы. По дѣлу учителя Попова и крестьянина Бѣлозерскаго уѣзда Степанова, обвинившегося въ 129 уголовныхъ делахъ, палата вынесла оправдательный приговор. Крестьянинъ Бѣлозерскаго уѣзда Прилежаевъ, обвиняемый въ распространеніи нелегальной литературы изданія с.-р., приговорены палатой къ заключенію въ крѣпость срокомъ на одинъ годъ съ арестомъ предварительного заключенія. Ещенко врачъ — Тихонова и крестьянина Бѣлозерскаго уѣзда Савватіева и Журавлевъ, обвинявшиеся за освобожденіе изъ подъ стражи политическихъ арестантовъ, — въ виду смигдающихъ дѣло обстоятельствъ (грубость по лицамъ при арестѣ, быстро сѣять арестованыхъ подъ напоромъ праздничной толпы, родство Савватіева и Журавлевъ съ арестоваными и т. п.) приговорены всего на два мѣсяца по временному заключенію, остальные три обвиняемыхъ по этому дѣлу оправданы! Всѣ оправданные отбыты до суда предварительное заключеніе отъ 1-го до 5-ти мѣсяцевъ. Засѣданіе судебнаго палата по всемъ дѣламъ, кроме дѣла г-да Тихоновой и товарищей было публично. Защищали Иванъ И. Спасо-Кукоцкій изъ Череповецкаго и г. Бардъ изъ Петербурга.

Изъ засѣданія суда выяснилось, что

М. П. —

Задорновъ, Кирилловъ. у.

Въ наше захолустье, состоящее изъ группъ приходовъ: Вожега, Пачево, Раменъ и др., вѣсти о Госуд. Думѣ, въ настоящий мѣсяцъ такъ живо всѣхъ интересующихъ, проигнорируютъ крайне туго и съ большими запозданіями. Сношенія съ вѣнчимъ широмъ мира имѣютъ исключительно посредствомъ земской почты, заглядывающей въ наши края, только разъ въ недѣлю. Такое чудоство, усугубляющее еще крайнюю любопытствомъ правленія служащихъ, особенно писарей, которые не стыдятся задерживать газеты и даже письма, складывая въ посыльныхъ скрѣпленыя подбородки и высаживая крамолу. На ст. Рождѣ не имѣются почтовой конторы и оттуда корреспонденція, потому подадутъ къ намъ совершиенно случайно, часто запаздывая. Только въ земскомъ обѣкто-вѣдѣльномъ учрѣженіи получаетъ ее регулярно, потому, что оно содержитъ своего почтальона. Въ прошломъ году земельные почтальоны отправились на обильство два раза въ неделю. Это было очень удобно для нашего захолустья, т. к. почтальоны за «небольшое» вознагражденіе, а иногда и сѣсть и огорчить, письма съ оповѣщѣніемъ, что будутъ «жечь». Во время пожара кучки спасшихся жителей видѣли чоловѣка, бѣжавшаго въ священнической рясѣ. Возможно, что онъ надѣлъ ее въ попыхахъ. Но попытка принять его за переходнаго подкагитателя и бросила въ огонь, искрой, искрою, искрою.

Послѣ пожара ночью, когда пошелъ ливень, настолько сильный, что у горожанъ, нашедшихъ спасеніе на лугахъ и поляхъ, захлебывались на смерть грудныя дѣти.

Въ Саратовѣ организуется помощь погорѣвшимъ и имѣющимъ изъ раненій

Задорновъ и Ильинъ.

Задорновъ — служащий изъ почты,

Ильинъ — служащий изъ почты,

Г. Р. —

Письмо въ редакцію

Письмо